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„Израда брошура омогућена је у оквиру програма „Подршка Владе Швајцарске развоју 
општина кроз унапређење доброг управљања и социјалне укључености 

– Свис ПРО“. Општина Крупањ искључиво је одговорна за садржај флајера 
који не представља нужно ставове Владе Швајцарске и Владе Србије“. 
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Принципи једнакости и недискриминације, 
који подразумијевају једнакост свих особа пред 
законом, чине темељ међународног законодавства 
о људским правима. Како би осигурале поштовање 
ових принципа, земље широм света су обавезне 
осигурати ефикасну правну заштиту најрањивијим, 
социјално угроженим категоријама становништва. 
Грађани слабог имовинског стања, који немају 
средстава платити услуге за добијање правне 
подршке, представљају угрожену категорију која није 
у могућности адекватно заштитити своја права и 
интересе пред надлежним органима. 

Општина Крупањ увела је саветодавну службу за 
грађане и грађанке општине Крупањ за пружање 
правне подршке, желећи да омогући  ефикасан 
приступ правди под једнаким условима за све (њене 
грађане/ке).

Пројекат „Саветовна служба за грађане општине 
Крупањ“ реализује се у оквиру програма „Подршка 
Владе Швајцарске развоју општина кроз унапређење 
доброг управљања и социјалне укључености – Свис 
ПРО“, који спроводи Kанцеларија уједињених нација 
за пројектне услуге (уНОПС) у партнерству са 
Сталном конференцијом градова и општина (СKГО).

Врло је важно  информисати грађане о њиховима 
правима и обавезама, те постојећим механизмима 
који им стоје на располагању у области бесплатне 
правне подршке. Стога је и циљ ове брошуре, да кроз 
преглед постојећих правних прописа и доступних 
механизама за пружање бесплатне правне подршке, 
допринесе бољој информисаности грађана и ефикасној 
заштити њихових људских права, што ће допринети 
бржој интеграцији угрожених категорија у друштвене 
процесе.

УвОд
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Корисник бесплатне саветодавне подршке је лице 
које је остварило право на бесплатну саветодавну 
подршку и коме се она пружа.
Тражилац бесплатне саветодавне подршке може 
бити друго лице у односу на лице које ће бити 
корисник бесплатне саветодавне подршке.

уколико тражилац није крвни сродник у првом 
степену сродства у правој линији са корисником 
(дете, родитељ), као и у другом степену у побочној 
линији (брат, сестра), потребна је потписана 
сагласност потенцијалног корисника бесплатне 
саветодавне подршке, у слободној писаној форми.

прУЖалац, траЖилац и кОрисНик бесплатНе 
саветОдавНе пОдршке

Пружалац бесплатне саветодавне подршке је служба 
служба за грађане (касније у тексту ССГ) основана 
при јединици локалне самоуправе (јЛС) ради 
пружања бесплатне саветодавне подршке грађанима.

Бесплатна саветодавна подршка може да се 
пружи држављанима Републике Србије, лицу без 
држављанства, страном држављанину са сталним 
настањењем у Републици Србији и другом лицу у 
Републици Србији.

Тражилац бесплатне правне подршке је лице 
које подноси захтев за одобравање бесплатне 
саветодавне подршке.

       ЗакОНски Оквир 
Доношењем Закона о бесплатној правној помоћи, који се примјењује од 01.09.2019. године, створени су 
нормативни услови да сви грађани који имају право на бесплатну правну подршку на основу закона као и 
маргинализоване категорије становништва у Општини Крупањ могу имати једнак приступ правди. 
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саветОдавНа слУЖба За ГрађаНе каО
прУЖалац бесплатНе саветОдавНе пОдршке

јЛС образује ССГ ради пружања бесплатне 
саветодавне подршке.

Бесплатну саветодавну подршку при ССГ пружа 
дипломирани правник који је ангажован у ССГ.

Дипломирани правник ангажован у ССГ може 
пружати бесплатну саветодавну подршку у оквиру 
овлашћења која су дипломираним правницима 
одређена законом ком се уређује одговарајући 
поступак.

На поступање ССГ у поступку остваривања права на 
бесплатну саветодавну подршку примењује се закон 
којим се уређује општи управни поступак.

прУЖаОци бесплатНе правНе пОдршке Не 
смејУ да прУЖајУ бесплатНУ правНУ пОмОћ

Бесплатна правна помоћ коју пружају адвокати, 
изузев правног савета, као и састављање 
јавнобележничких исправа и посредовање у 
решавању спорова пружају се само тражиоцима 
којима се то одобри (члан 33). 
чланом 15. прописана је примена одредаба закона 
на бесплатну правну подршку. Практично, изричито 
су наведене одредбе које уређују бесплатну правну 
помоћ, а које се примењују и на све облике бесплатне 
правне подршке. Потом су изричито наведене и 
одредбе које се примењују на два облика бесплатне 
правне подршке које подлежу одобравању, тј. на 
састављање јавнобележничке исправе и посредовање 
у решавању спорова. у осталим одредбама, када 
позивање није било могуће, прецизно се наводи 
синтагма „састављање јавнобележничке исправе и 
посредовање у решавању спорова “ или „бесплатна 
правна подршка“. Ово последње је неопходно ради 
прописивања различитих обавеза.
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ОдсУствО ОбавеЗе прУЖање бесплатНе 
саветОдавНе пОдршке

ССГ није дужна да пружи бесплатну саветодавну 
подршку кориснику:

• Који условљава пружање бесплатне саветодавне 
 подршке крајњим исходом или успехом у поступку;
• Који се према тражиоцу не понаша у границама  
 закона;

• Ако постоји сукоб интереса између корисника и 
 саветодавне подршке код пружаоца, сагласно 
 закону којим се уређује спречавање сукоба 
 интереса.

бесплатна правна подршка састоји се од пружања 
опште правне информације, попуњавања 
формулара, састављања јавнобележничке исправе и 
посредовања у решавању спорова.
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Пружамо правну подршку онима који због недостатка средстава или из других разлога нису у могућности да 
остваре своја права:
• давањем правног савета  и информација

• пружањем помоћи при састављању судских поднесака (односи се на спорове пред Основним и Вишим судовима  
 и Апелационим судовима,а не на спорове пред привредним судовима)

• помоћ у попуњавању захтева, образаца потребних у остваривању права у органима општине Крупањ и других  
 институцијама

какО вам мОЖемО пОмОћи?
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пружање правног савета је детаљно објашњење о 
начину и могућности решавања конкретне правне 
ствари пред судом, другим државним органом, 
односно органом јавне власти или у поступку мирног 
решавања спора, а које се односи на право, обавезу 
или интерес корисника бесплатне правне помоћи 
заснован на закону.

састављање поднесака је израда писмена којим се 
покреће поступак пред судом, другим државним 
органом, односно органом јавне власти или које се 
подноси током већ покренутог поступка (састављање 
тужбе, захтева, предлога, молбе, притужбе, приговора, 
поднесака, жалбе и другог правног средства).

Општа правна информација јесте информација о 
уређењу неке правне области, правном положају 
корисника у конкретној правној ствари, субјекти и 
начину одлучивања о појединачном праву, обавези 
или интересу заснованом на закону, пред судом 
или другим државним органом односно oрган јавне 
власти, о правима и о висини трошкова поступка који 

се не односе на поступак пред судом у конкретној 
правној ствари, могућности мирног решења спора, 
начину извршења одлуке, о разлозима и условима 
за покретање управног поступка и поступка који се 
покреће уставном жалбом и о условима и поступку 
остваривања права на бесплатну саветодавну подршку.

попуњавање формулара је помоћ у уношењу података 
о кориснику, које попуњава пружалац, а потписује 
корисник. 

правне области у којима грађанима и грађанкама 
Општине Крупањ пружамо бесплатну правну подршку 
су између осталих и следеће: 
• Породично право (заштита од насиља у породици, 
 имовинско – правни односи у породици – брачних 
 и ванбрачних партнера, развод брака, вршење 
 родитељског права, одржавање личних односа изме- 
 ђу  родитеља и деце, издржавање у породици и сл.); 

• Радно право (заснивање и престанак радног односа, 
 заштита од дискриминације на раду, социјално 



 осигурање, старосна, породична и инвалидска 
 пензија, рад ван радног односа, решавање радних  
 спорова мирним путем и сл.);

• Облигационо право (све врсте уговора, накнада 
 штете и права и обавезе из осталих извора  
 облигације); 
• Наследно право (законско наслеђивање, тестаме- 
 нтарно наслеђивање, оставински поступак, заштита  
 нужног дела, накнадно прођена заоставштина и сл.)

• Стварно право (заштита и остваривање права својине, 
 право службености, право коришћења и сл.) 

• Процесно право (састав тужби, других иницијалних 
 аката и правних лекова у парници, ванпарничним 
 поступцима и кривичним поступцима изузев оних  
 који су обухваћени чланом 7. Закона о бесплатној  
 правној помоћи, извршном поступку и сл.) 

• Социјална давања и финансијска подршка државе 
 (социјална помоћ, једнократна социјална помоћ, 
 дечији додатак, родитељски додатак, стипендије, 
 новчана помоћ младим талентима др, новчана помоћ 
 услед елементарних непогодажаве и сл.)

у приземљу зграде општинске управе Крупањ налази се канцеларија/саветодавна служба  за пружање правне 
подршке бр.____ . Радним данима служба ради од 07-15 часова. 

једном седмично бесплатна правна подршка пружаће се и на терену, односно у просторијама месних заједница, 
а  о термина доласка грађани/ке ће бити благовремено обавештени.

какО дО Нас?
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Саветодавна служба за пружање правне подршке Општина Крупањ
Адреса: Маршала Тита бр.2, 
15314 Крупањ
Радник у саветодавној служби: 

Број телефона:   
Е-мејл адреса:

кОктакт


